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Italija prepolovila proračun za nacionalna varstvena območja 

 
Varčevalni paket: grozi zavarovanim območjem  
zaprtje? 

Dotacije za italijanske naravne parke in druga 
nacionalna varstvena območja bodo 
zmanjšane za polovico, kar za številne parke 
lahko pomeni konec delovanja. Okoljske 
organizacije, nacionalno združenje 
uslužbencev parkov in številni državljani so 
na manifestaciji 23. julija, ki je potekala pred 
italijanskim okoljskim ministrstvom v Rimu, 
želeli opozoriti vlado, da so varstvena 
območja zadnji okopi narave, ki jih je treba 

ohraniti in zato spremeniti ukrepe, predvidene v varčevalnem paketu. 

Pobudniki so od ministrice za okolje Stefanije Prestigiacomo zahtevali, da naj si ne prizadeva samo 
za preprečevanje zapiranja parkov, ampak tudi za celostno in učinkovito strategijo za varstvena 
območja. Sicer bo ministrica Prestigiacomo ljudem ostala v spominu kot tista ministrica, ki je morala 
zapreti naravne parke. "Narodni parki in rezervati stanejo vsakega Italijana letno točno še enkrat 
toliko, kot stane ena kava", pravi odprto pismo varstvenih območij, naslovljeno na ministrskega 
predsednika Berlusconija in njegovega ministra za gospodarstvo Tremontija. To je sramotno nizka 
cena, ki pa bi omogočila, da bi se ohranili kraji z visoko ekološko vrednostjo. Varčevalni paket ogroža 
delovanje ustanov, ki že sedaj delujejo z zelo omejenimi kadrovskimi in finančnimi viri. Parki bi tako 
obstajali samo na papirju ali, kot je izjavila okoljska ministrica, bi bili prisiljeni zapreti polovico parkov, 
da bi s tem zagotovili nadaljnji obstoj ostale polovice. Poleg zmanjševanja števila osebja v številnih 
narodnih parkih in omejitev pri upravljanju območij bo varčevalni paket tudi negativno vplival na 
naravo in turizem. 
Leto 2010 je mednarodno leto biotske raznovrstnosti. "Nacionalna strategija za biotsko 
raznovrstnost" je bila predstavljena šele konec meseca maja. Varstvena območja so tu predstavljena 
kot "temeljni in nepogrešljivi instrumenti za varstvo biotske raznovrstnosti in ohranitev ekoloških 
procesov na zemlji". Poudarjeno je bilo tudi, da je treba njeno vlogo še okrepiti.  
Viri: http://www.associazione394.it/ (it), http://www.parks.it/Eindex.html (de/en/fr/it)
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Francija: novi energijski standardi za novogradnje 

 
Francija: pomemben korak k energijsko  
učinkoviti gradnji 

Od leta 2012 dalje novogradnje v Franciji ne bodo smele porabiti več kot 50 kilovatnih ur na 
kvadratni meter energije na leto (kWh/m2). Francosko ministrstvo za okolje je v začetku julija 
predstavilo nove predpise o pogojih za toplotno energijo. Sedaj poraba v novogradnjah še 
vedno znaša 150 kWh/m2 na leto. Okoljske organizacije so pozdravile nove energijske 
standarde, priključila se jim je tudi CIPRA Francija. Zasebna gospodinjstva porabijo ravno toliko 
energije kot celotni prometni sektor in to predvsem za ogrevanje in proizvodnjo tople vode. 
Energijsko učinkovita gradnja in obnova zgradb predstavljata izjemen prispevek k varstvu 
okolja. Francoska vlada bo na osnovi teh predpisov do leta 2020 prihranila do 35 mio. ton CO2 
in 150 TWh primarne energije.  
Vendar pa je delež novogradenj majhen. France Nature Environnement (FNE) zato opozarja na 

naslednji cilj, tj. sanacijo starih zgradb, ki porabijo šestkrat več energije kot je predvideno za novogradnje. Tukaj je mogoče privarčevati 
največjo količino emisij CO2. 
Okoljske organizacije pozdravljajo nove energijske standarde, ki za Francijo predstavljajo velik korak v smeri energijsko učinkovite 
gradnje. Na podlagi tega CIPRA kot pomemben ukrep preprečevanja podnebnih sprememb zahteva spodbujanje standarda pasivne hiše 
(15 kWh/m2) na celotnem območju Alp.  
http://www.cipra.org/sl/alpmedia/dosjeji/17/?set 
Viri: http://www.journaldelenvironnement.net/article (fr), http://www.fne.asso.fr/fr (fr) 

Prometno nedostopna območja na Južnem Tirolskem 

 
Prometno nedostopna območja Južne Tirolske :  
velika, nedostopna območja vzdolž glavnega  
alpskega grebena, manjša območja na višjih  
predelih in majhna območja zlasti v nižinskih  
predelih 

Krovna organizacija za varstvo narave in okolja je nedavno na tiskovni konferenci predstavila 
karto prometno nedostopnih območij na Južnem Tirolskem. S tem je organizacija želela 
opozoriti na fragmentacijo pokrajine in javnost ozavestiti o pomembnosti prometno nedostopnih 
območij, tj.območij, kjer ni prometnih struktur. "Zelo pomembno je ohraniti območja brez 
infrastrukture in krepiti zavest, da Alpe na najrazličnejše načine prispevajo k našemu dobremu 
počutju," meni Kurt Kusstatscher iz biroja Trifolium, ki je projekt izvajal. Cilj projekta je 
prebivalstvo dolgoročno ozavestiti in nosilcem odločitev ponuditi instrument prihodnjega 
razvoja. Rezultat pa je pregled prometno nedostopnih območij različnih velikosti in različnih 
značilnosti. Vendar pa sama velikost še ni dovolj za oceno kakovosti.  
Stopnja prometne dostopnosti na Južnem Tirolskem je zelo visoka, saj je gostota cestnega 
omrežja 2,6 kilometra na kvadratni kilometer površine. V sporočilu za medije Krovna 
organizacija za varstvo narave in okolja navaja, da je treba izdelati oceno kakovosti prometno 

nedostopnih območij in določiti ustrezne smernice za vsako območje posebej. Projekt je leta 2009 prejel okoljsko nagrado evroregij za 
inovativne projekte.  
Vir in nadaljnje informacije: Krovna organizacija za varstvo narave in okolja http://www.umwelt.bz.it/frame_presse.htm (de) 

Gorenjska ima prvo traso za električna vozila 
Lastniki električnih vozil lahko sedaj obiščejo celotno Gorenjsko brez skrbi, da bi s praznim akumulatorjem ostali na cesti. V okviru 
projekta Gorenjsko EleKtrO potovanje je bilo namreč nameščenih pet polnilnic, ki zagotavljajo prvo traso za vozila na električni pogon v 
Sloveniji. Hkrati polnilna mesta omogočajo polnjenje tudi za električna kolesa in električne skuterje. Polnjenje bo zaenkrat brezplačno, saj 
država še nima urejenega zaračunavanja električne energije na polnilnih mestih. Polnilnice so na voljo v Kranju in Bohinju, v Preddvoru, 
na Jezerskem, Bledu in v Kranjski gori, kar omogoča okolju prijaznejše potovanje prek Rateč vse do Italije in prek Jezerskega do Avstrije, 
kjer so električna vozila v veliko večjem razmahu, kot v Sloveniji, kjer jih je trenutno le okrog 20. Polnilnice so v več kot 10 odstotkih 
oskrbovane iz obnovljivih virov energije (vodna in sončna energija), katerih delež naj bi se v prihodnosti zaradi načrtovane izgradnje 
novih sončnih elektrarn še povečal. Projekt Gorenjsko EleKtrO potovanje daje velik poudarek ozaveščanju prebivalstva in ponuja 
lokalnim prebivalcem in razvojnim akterjem priložnost za razvoj trajnostnih dejavnosti, vezanih na posamezne polnilnice, napr. za 
izposojo električnih koles in za zeleni turizem.  
Več informacij: http://www.elektro-gorenjska.si/resources/files  
Vir: Umanoterino glasilo etc. in Elektro Gorenjska 
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Italijanski prvak v recikliranju odpadkov: Ponte nelle Alpi 
Občina Ponte nelle Alpi v narodnem parku "Dolomiti Bellunesi" reciklira 77,8 odstotka odpadkov, zato ji je organizacija Legambiente 
podelila prvo nagrado za ločevanje odpadkov. Omenjena italijanska okoljevarstvena organizacija je nagradila 1.400 občin iz celotne 
države. Občine so s predelavo odpadkov zmanjšale njihov obseg za sedem mio. ton in prihranile 2,3 mio. emisij CO2. Velika količina 
italijanskih odpadkov je bila zbrana tudi z letno čistilno akcijo, ki je v začetku julija potekala v francoskem narodnem parku Mercantour. 
Pobrali so 18 ton bodeče žice, ki so jo tam pustili italijanski vojaki med drugo svetovno vojno, demontiran pa je bil tudi televizijski 
oddajnik. Pobudo za akcijo je že enajstič dala mednarodna okoljevarstvena organizacija Mountain Wilderness. Poleg številnih 
prostovoljcev so v akciji sodelovali tudi zaporniki in skupina mladih iz nekega vzgojnega zavoda. Od leta 2002 je bilo tako zbranih 130 
mio. ton odpadkov. 
Viri: http://www.montagna.tv/cms/?p=29785 (it), http://www.mercantour.eu/index.php (fr) 

Nove publikacije olajšujejo povezovanje habitatov v Alpah 
V zadnjih letih je bilo za uvzpostavitev vsealpskega ekološkega omrežja veliko storjenega in tudi doseženega. Pravkar objavljeno 
poročilo v angleškem jeziku "Implementing a Pan-Alpine Ecological Network - A Compilation of Major Approaches, Tools and Activities" iz 
zbirke "BfN Skripten" nemškega Zveznega urada za varstvo narave prvič zajema različne dokumente, publikacije in poročila, ki podpirajo 
ustanovitev ekološkega omrežja prek celotnega alpskega loka. Da bi lahko podprli povezovanje naravnih habitatov na lokalni ravni, je 
Iniciativa za ekološki kontinuum pred kratkim objavila tudi deset podatkovnih listov. Le-ti obravnavajo najpomembnejša področja, kjer je 
treba izboljšati ekološko povezovanje (kmetijstvo in gozdarstvo, vodno gospodarstvo, lovstvo, prostorsko načrtovanje, promet, varstvo 
narave in turizem), namenjeni so tudi občinam in vsakemu posamezniku.Podatkovni listi niso zgolj informativnega značaja, temveč želijo 
predvsem spodbujati k dejanskemu ukrepanju. Na voljo so na spletu, in sicer v nemškem, francoskem in italijanskem jeziku.  
Nadaljnje informacije:  
Bfn-Skript: http://www.alpine-ecological-network.org/images (en) 
Podatkovni listi: http://www.alpine-ecological-network.org (de/fr/it) 

Dirke Croisière Blanche v prosti naravi ne bo več!
Naslednje leto ne bo več dirke Croisière Blache v tradicionalnem smislu. Organizatorji so sklenili, da se bodo na naslednji dirki leta 2011 
odpovedali vozilom s pogonom na štiri kolesa in obdržali zgolj vozila, ki bodo vozila po obstoječih cestah. Januarja 2011 bodo na dirki z 
novim imenom Croisière Blanche Historic dovoljena samo vozila, izdelana pred letom 1890. Okoljske organizacije, kot na primer 
Mountain Wilderness Francija, so zaradi tega ukrepa izrazile zadovoljstvo. V francoskih Visokih Alpah že več kot trideset let pozimi v 
prosti naravi poteka dirka Croisiere Blanche, ki vsakokrat predstavlja veliko obremenitev za naravo. Po dolgotrajnih pravnih sporih so 
organizatorji sedaj popustili. Motorizirane prireditve - tudi na cestah - pa so še vedno obremenjujoče. Obremenitev okolja bo tudi leta 
2010 še vedno zelo velika, med drugim tudi zaradi emisij CO2.  
Viri in nadaljnje informacije: http://www.croisiereblanchehistoric.com/en (en/fr), http://www.mountainwilderness.fr (fr) 

Naravne nesreče ostanejo v spominu 
Objavljeni so izsledki ankete o dejavnostih, ki prispevajo k temu, da naravne nesreče ostanejo v zavesti ljudi. Pokazali so, da obstajajo 
številni načini, kako doseči, da naravne nesreče ne bi šle v pozabo. Poplava leta 1995 v vasi Bez v francoskem Briançonnaisu je na 
primer prikazana na filmu. Vsako leto med slovesnostjo v kraju Brig-Glis/CH dvignejo dvižni most kot spomin na poplave leta 1993. V 
Chambéryju/F manjše spominsko obeležje spominja na zgodovinski podor na gori Granier leta 1248. 
Skupaj obstaja 22 dejavnosti, ki jih občine ali društva lahko uporabijo kot pripomoček pri ozaveščanju prebivalstva o naravnih nesrečah in 
ki lahko prispevajo k njihovemu preprečevanju. Kratek opis zbranih pobud v francoskem jeziku kot tudi podatke o kontaktnih naslovih si je 
mogoče presneti. 
Anketa je bila opravljena v okviru projekta RiskNat. Le-ta je osrednji element čezmejnega omrežja v Zahodnih Alpah, katerega glavni cilj 
je s pomočjo internetne platforme izboljšati izmenjavo izkušenj o ravnanju ob naravnih nesrečah.  
Vir in nadaljnje informacije: http://www.risknat-alcotra.org/fr/index.cfm (fr) 
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Švicarska gorska območja gospodarsko vedno uspešnejša 
Gospodarski položaj švicarskih gorskih območij se je v zadnjih letih izboljšal. To je pokazalo poročilo Švicarske delovne skupnosti za 
gorska območja, ki je bilo objavljeno v začetku julija. V obdobju od 2005 do 2008 se je na gorskih območjih Švice število zaposlenih 
povečalo za 1,9 odstotka, kar je povezano s splošnim porastom števila prebivalcev, ki pa vendarle v določenih strukturno šibkih regijah 
kaže trend upadanja. Na gorskih območjih trenutno poteka transformacijski proces, s katerim se bo v prihodnje moralo ukvarjati 
prostorsko načrtovanje, meni poročilo. Število zaposlenih v kmetijstvu se zmanjšuje, gorska območja so ogrožena zaradi hitrega širjenja 
mestnih območij in izgube kmetijskih zemljišč.  
Izčrpno poročilo "Švicarsko gorsko območje 2010 - dejstva in številke" si lahko presnamete na naslovu http://www.sab.ch/fileadmin/
user_upload/dokumente (de/fr) 

O tem in onem

Trajnostno oblikovanje gospodarstva  
Kongres "Liechtenstein Congress 2010" je letos posvečen trajnostnemu razvoju in odgovornemu investiranju. Od 15. do 18. septembra 
2010 si bo tako mogoče na mednarodni ravni izmenjati poglede na prihodnost globalnega gospodarstva. CIPRA in Omrežje občin 
Prihodnost v Alpah bosta tudi sodelovala pri programu. Na ekskurziji "Občina Zwischenwasser: dobro, bolje, vzorno - zgoščena gradnja v 
eni od energijsko najbolj učinkovitih občin Evrope" bodo predstavljeni projekt CIPRE climalp in vzorni regionalni projekti in pobude 
Omrežja občin. Ekskurzija bo organizirana v občino Zwischenwasser, ki je članica Omrežja občin. Župan Josef Mathis bo udeležencem 
razkazal stanovanjsko naselje, zgrajeno v standardu pasivne hiše ter jim ponudil tudi nekaj napotkov za uspešno izvajanje trajnostne 
politike. 
Nadaljnje informacije: http://www.hochschule.li/LiechtensteinCongress (de/en)

Predstavitev knjige: Oblikovalci gora 
Bernhard Debarbieux, profesor na ženevski univerzi v Švici, in Gilles Rudaz, raziskovalec na ameriškem Massachussetts Institute of 
Technology, sta napisala knjigo, ki na povsem nov način daje vpogled v to, kako so si ljudje predstavljali gore in kako so te predstave 
prilagajali svojim političnim ciljem. Obstajajo številne definicije gora, a le malokatera je ustrezna. Za mnoge politične projekte pa taka 
pojmovna nejasnost ni bila ovira, da gora ne bi načrtno oblikovali, varovali, jih dograjevali ali utrjevali in jih kolonizirali. Gore so že tri 
stoletja predmet znanstvenega raziskovanja, ki ga je mogoče le stežka definirati. Politične projekte, ki se vrtijo okrog gora, pa je 
nasprotno lahko identificirati. To dokazuje pričujoča knjiga s prikazom zgodovine in geografije s tristoletno znanstveno in politično 
predstavo o gorah sveta. Model Alp je pri tem povsod pričujoč.  
Podatki o knjigi: Bernard DEBARBIEUX, Gilles RUDAZ (2010) : Les faiseurs de montagnes - Imaginaires politiques et territorialités: 18e - 
20e siècle. Založba CNRS Editions. ISBN : 978-2-271-06985-6.

Prva karta območij permafrosta za celotno območje Alp  
Raziskovalci iz Avstrije, Italije, Švice, Francije in Nemčije bodo do leta 2011 izdelali prvo enotno karto območij permafrosta za celotni 
alpski lok. Karta bo omogočala boljšo presojo o pojavu morebitnih naravnih nesreč in je posebej pomembna za turizem in naraščajočo 
infrastrukturo na visokogorskem območju. Raziskovalci želijo tudi ugotoviti, kakšne so lahko posledice podnebnih sprememb za tla, ki so 
zamrznjena celo leto in za njihove domače regije. Raziskovalni projekt se subvencionira v okviru programa EU s 3,5 mio. evrov.  
Vir in nadaljnje informacije:  
http://www.permanet-alpinespace.eu (en/de), http://www.stol.it/Artikel/Chronik-im-Ueberblick (de)

Projekt Leader: novo romarsko središče  
V okviru triletnega projekta Leader bo gotska cerkev Sv. Leonhard v Lungauu/A spremenjena v romarsko središče. Trenutno sta 
načrtovani dve novi povezavi: v smeri proti jugu bo romarska pot potekala od Koroške do Višarske Matere božje v Kanalski dolini v Italiji, 
v smeri proti vzhodu pa se bo združila z romarsko potjo, ki vodi k baziliki Marija na Zilji. S tem bo cerkev sv. Leonharda, ki jo trenutno 
obnavljajo, postala osrednje romarsko središče v Alpah. Nosilec projekta Leader je bratovščina cerkve Sv. Leonharda pri Tamswegu. Več 
informacij na spletnih naslovih: www.leonhardsweg.at (de) in www.tamsweg.at (de). 
Vir: http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung (de)
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Prireditve

Informativna prireditev, Demonstracija/akcija, Ekskurzija: Dan Alpske 
konvencije. 8.8.2010 – 8.8.2010. Mojstrana/SI. Jezik: sl. Organizira: 
Ministrstvo za Okolje in Prostor, Ljubljana/SI.  
Informacije: www.olimpik.si/ekotek.  

Konferenca/kongres: Forum Carpaticum 2010. 15.9.2010 – 17.9.2010. 
Jagiellonian University, Kraków / PL. Organizira: Jagiellonian University, 
Institute of Geography and Spatial Management, PL.  
Informacije: www.forumcarpaticum.org/index.html.  

Delavnica/seminar, Ekskurzija: Urban Mobility. 16.9.2010 – 17.9.2010. 
Ljubljana/SI. Jezik: de, sl. Organizira: cc.alps, c/o CIPRA International, 
Schaan/FL.  
 

Konferenca/kongres: Third Global Meeting of Mountainous 
Peoples. 25.9.2010 – 3.10.2010. Oloron Sainte Marie/F. Jezik: en. 
Organizira: Mountain People, Malesherbes/F.  
Informacije: www.mp-discussion.org/062010/RENCONTRE2010.pdf.  

Konferenca/kongres: 2.Konferenca o divjini v Narodnem parku 
Apneniške Alpe. 29.9.2010 – 1.10.2010. Windischgarsten und Rosenau 
am Hengstpass/A. Jezik: de. Organizira: Nationalpark O.ö. Kalkalpen Ges.m.
b.H., Nationalpark Zentrum Molln, Molln/A.  
Informacije: de.alparc.org/content/view/full/26373.  

Saj ni res, pa je!

… Poletje je čas kopanja. Vendar pa plavanje 
povzroča žejo.....Kako praktično bi bilo, če bi bilo 
mogoče kar neposredno narediti požirek hladne 
vode. No, vsi smo jo kdaj nehote pogoltnili nekaj 
kapelj. 
Sedaj pa je pravcati somelje potrdil, da lahko 
dejansko pijemo vodo iz salzburških jezer in slapov v 
Avstriji! On pa že mora vedeti, končno ni samo 
strokovnjak za vino, ampak tudi za življenjski eliksir - 
vodo. 
Tako na primer ta strokovnjak označuje vodo 
Krimmlskih slapov kot vitko, z rahlim okusom po 
rudninah in harmoničnim zaključkom. (Še je mogoče 
prepoznati poznavalca vin). No, pa na zdravje! 
Vir: http://www.tourismuspresse.at/
presseaussendung (de)

  Slikovni material: Il Popolo dei parchi | CIPRA International | Büro Trifolium 2010 
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http://www.olimpik.si/ekotek
http://www.forumcarpaticum.org/index.html
http://www.mp-discussion.org/062010/RENCONTRE2010.pdf
http://de.alparc.org/content/view/full/26373
http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung/TPT_20100722_TPT0007
http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung/TPT_20100722_TPT0007
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